

今晚11点半,国足就将在世预赛40强赛中客场迎战卡塔尔队。早在半年前,当分组抽签出炉时,国足与卡塔尔、中国香港、马尔代夫和不丹同分在一组,举国上下一片欢腾。可谁也没想到,系列赛仅过3轮,国足无论从积分还是净胜球上,都远远落后于卡塔尔。想要获得小组第一晋级12强赛困难重重,即使中国队想获得4个成绩最好的小组第二,也要取决于今晚比赛结果。因此,全队上下将此役当作生死战来踢。
现代快报记者 程玲林

四十强赛未能拿下中国香港,形势不妙 为了晋级十二强赛迎来关键对手卡塔尔 国足今晚要冲卡



生死战,国足欲拿三分

形势

赢球才能掌握主动权

上个月在深圳,中国队在全场狂攻的状态下,未能取得进球,遗憾地在主场打平了中国香港,计划中的三分变成了一分,再加上我们与马尔代夫和不丹的比赛中没有捞到足够的净胜球,一下子国足就陷入了全面被动。

目前,积分榜上卡塔尔三战全胜积9分,净胜球高达17个,而国足2胜1平积7分,净胜球只有9个,这让今晚国足的比赛,变成了一场生死战,一旦输球,中国队想获得小组第一只能成为理论上的可能,即使是打平,也无法掌握主动权。

但在这样的情况下,国足主帅佩兰在赛前为这场生死战定下的基调,那就是即便没有全取三分,也希望带着一场平局回家。以此希望回到主场再赢下卡塔尔,可事实上国足在主场连中国香港都没拿下来,如何有底气在明年3月份必须赢球的比赛中战胜卡塔尔呢?更何况卡塔尔在历史上一向善于在中国队主场“爆冷”。

事实上,中国队一旦在今晚的比赛中失手,两队分差将扩大到5

分,国足很有可能就此提前告别俄罗斯世界杯。而且在多哈,国足迄今为止未在正式比赛中击败过对手,4战3平1负的成绩,多少还是让人有些忌惮。不过,队长郑智则表示:“经过多年在西亚客场比赛的磨练,尤其是亚冠联赛的洗礼,其实现在在我们并不惧怕在西亚作战。”但愿郑智的这番话,能让今晚中国队全取三分,重新掌握主动权。

一旦输球,佩兰恐下课



对手

国足两大仇人助阵

由于获得2022年世界杯的举办权,卡塔尔这几年球员归化力度不断加大。卡塔尔的大名单中,一共有多达12名归化球员,来源覆盖欧洲、非洲和南美。其中,前锋塞巴斯蒂安是国足的老仇人,在中场和后卫线上也都有颇具实力的非洲“黑又硬”式球员助阵。

为了备战与国足的比赛,卡塔尔重新征召了前锋尤瑟夫·艾哈迈德和塞巴斯蒂安。巧合的是,这两人均给国足留下过难以磨灭的创伤,前者的进球曾帮助卡塔尔在2011年亚洲杯上淘汰国足,

后者则更是南非世预赛卡塔尔主场战胜国足的进球功臣。有了这两个国足“仇人”的助阵,再加上前亚洲足球先生卡尔范和众多归化球员,尽管卡塔尔近年来的大赛成绩并不理想,但国足想从“西亚狼”口中夺食,难度可想而知。

卡塔尔的乌拉圭籍主教练卡雷尼奥表示,已经找到中国队的弱点,在主场比赛也非常有信心。对于中国队,主帅佩兰曾经在卡塔尔有过工作的经历,对卡塔尔足球有着相当的了解,法国人也是中国队和卡塔尔交手时的最大信心保证。

焦点

一到大赛就被“卡”

11年不胜卡塔尔,“金州不相信”眼泪,这些过往心酸,中国球迷或许永远不会忘记。

卡塔尔并非伊朗、沙特这样的西亚豪门,但对于国足来说,这支西亚狼可是不折不扣的“苦主”。虽然两队交战历史上,国足5胜4平4负略占优势,但国足曾因为输给卡塔尔而在三届世预赛和一届亚洲杯上被淘汰。

最早的记忆是1989年第14届世界杯亚洲区预选赛6强决战狮城,国足对卡塔尔一战遭遇黑色三分钟,卡塔尔留下了对中国足球的第一道伤痕。最惨痛的经历自然是“金州不相信眼泪”,1997年10强赛,卡塔

尔在大连金州以3比2击败号称史上最强大国足,从而令国足无缘法国世界杯,这也是卡塔尔第二次在世预赛上阻击中国足球。

2008年南非世界杯预选赛,国足主场0比1不敌卡塔尔,彻底断送了进军世界杯的希望。除此之外,卡塔尔还曾在2011年亚洲杯上完胜国足,直接导致了高洪波率领的国足止步小组赛。可以说,越是在关键战中面对卡塔尔,国足的战绩反而越差。

当然,国足也有大赛中击败卡塔尔的经历,2004年亚洲杯上1球小胜卡塔尔,但那也是近11年来国足唯一一次战胜对手。14年前,米卢率领的国足在世预赛上曾3比0完胜卡塔尔,也是唯一一次打进了世界杯。

曝南京将申办游泳世锦赛

有消息称,国际泳联执行主席科内尔·马库莱斯库近日在新加坡透露,多哈、福冈和南京将参与下月初在迪拜举行的2021和2023年游泳世锦赛申办。11月8日,国际泳联将在迪拜开会并投票选出这两届世锦赛的举办城市。有中国网友表示,希望2021年能在南京游泳世锦赛上看到宁泽涛。

事实上,2017年游泳世锦赛原本定于在墨西哥的瓜达拉哈拉举行,由于油价下跌引发的金融危机,瓜达拉哈拉放弃了举办。国际泳联将2017年世锦赛,交由匈牙利的布达佩斯举办。而韩国的光州,之前已经获得2019年游泳世锦赛举办权。于是,国际泳联决定在即将开始的最新一期会议上,投票决定2021、2023年两届游泳世锦赛的举办地。

路透社报道也表示,国际泳联执行主席科内尔·马库莱斯库最近在接受采访时,确认参加申办的就是中国南京、日本的福冈以及卡塔尔的多哈。

对此,现代快报记者昨天采访了省、市两级体育局相关负责人,对于南京是否正在申办游泳世锦赛,他们表示,由于现在是国庆节,等节后上班确认后,才能给记者准确答复。

现代快报记者 程玲林

克洛普将担任利物浦主帅



克洛普带“红军”重塑辉煌

据英国媒体报道,英超利物浦队将在本周五之前宣布前多特蒙德队主教练克洛普替代罗杰斯担任球队主帅。

罗杰斯5日带领利物浦客场战平同城对手埃弗顿之后被俱乐部解职,克洛普立刻就成为主教练的热门人选。据报道,俱乐部已经与48岁的德国人开始谈判,很可能未来48小时内正式任命他为主教练,并与其签订一份为期三年的合同。

尽管也有报道说,前皇马主帅安切洛蒂也是人选之一,但是56岁的意大利人希望再休息一段时间,等下赛季再出来工作。

克洛普曾经带领多特蒙德取得两次德甲冠军,上个赛季他尽管率队取得了德国杯亚军,但在德甲中战绩不佳,最后位列第七。赛季结束后他离开多特蒙德,之后一直赋闲在家。

利物浦的下一场比赛是在客场与热刺交锋,比赛日期是10月17日。

据新华社

声音

吉翔坦言 战卡塔尔拿出200%努力

昨天,中国男足在下榻的酒店召开媒体见面会,舜天国脚吉翔与助理教练李金羽共同出席。

在谈到卡塔尔这个对手时,吉翔说:“亚洲杯开始的时候我刚进国家队不久,对当时的卡塔尔队了解不是很深,只知道他们有很多技术不错的队员。当然,现在的卡塔尔队球员技术也很不错。跟他们比赛的时候肯定要力拼对手,拿出200%的努力,只有这样才能够战胜对手。”

国足这几天一直在观看卡塔尔队录像,对他们的球员特点也有一定的了解。吉翔说:“他们规划球员的个人能力不错。当然,这些归化球员的实力还是不如中超外援。至于他们比赛时踢得怎么样,只有上场之后才知道。不过我们会努力争取在客场击败对手。”

简讯

昨天,NBA季前赛继续进行。湖人队通过一个加时之后,以114:117不敌爵士。科比在打了20分钟的情况下,9投5中,拿下13分3次助攻。不过比输球更让湖人糟心的是,队中又添伤病,榜眼秀德安杰罗·拉塞尔意外伤退,离场前甚至还来不及得分。